

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV,  
SERIA II,  
Nr. 9458  
6 PAGINI  
30 BANI  
LUNI  
22 OCTOMBRIE  
1979

**PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI**  
sa insemne pentru fiecare colectiv de oameni și muncii, pentru fiecare tinar infaptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe intregul front al economiei.

## EXPRESIA DEPLINEI ADEZIUNI A COMUNIȘTILOR, A ÎNTREGII NOASTRE NAȚIUNI, LA PROIECTELE DE DOCUMENTE ALE CONGRESULUI PARTIDULUI

In telegrame adresate Comitetului Central al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, participanții la conferințele organizațiilor de partid dau glas dorinței unanime a comuniștilor, a întregului popor, ca la cel de-al XII-lea Congres tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția de secretar general

al partidului și se angajează să acționeze cu responsabilitate comunistă, cu consecvență și fermitate revoluționară, pentru a da viață obiectivelor mărețe privind dezvoltarea viitoare a țării pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.

Desfășurându-se într-o atmosferă de înțelegere reciprocă și caldă prietenie, caracteristică relațiilor româno-bulgare, simbătă s-a încheiat

# VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI TODOR JIVKOV

Noua întâlnire la nivel înalt a reafirmat hotărârea Partidului Comunist Român și a Partidului Comunist Bulgar, a României și Bulgariei, de a acționa și în viitor pentru adâncirea legăturilor noastre tradiționale, a conlucrării pe multiple planuri în interesul construcției socialiste din cele două țări, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume

## Încheierea convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov

Simbătă dimineața s-au încheiat la Sinaia convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, prezidentele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Bulgar, a României și Bulgariei de a acționa și în viitor pentru transpunerea în viață a măsurilor stabilite în cadrul acestui nou dialog româno-bulgar la nivel înalt, măsuri care corespund intereselor fundamentale ale celor două popoare prietene și vecine, construcției socialiste din cele două țări, cauzei generale a socialismului și păcii în lume.



# COMUNICAT

privind întâlnirea prietenească dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, prezedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

— 18—20 OCTOMBRIE 1979 —

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului

Comunist Bulgar, prezidentele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, a efectuat o vizită de prietenie în țara noastră, în perioada 18—20 octombrie 1979.

Într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere reciprocă, caracteristică relațiilor dintre țările, partidele și popoarele noastre.

## Plecarea din Capitală

Simbătă la amiază, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov s-au întors în Capitală, venind de la Sinaia. La plecarea de la castelul Peles — reședință rezervată primului secretar al C.C. al P.C. Bulgar, prezidentele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, pe perioada șederii în țara noastră — cei doi conducători de partid și de stat au fost salutați cu deosebită căldură de Ion Cîrcei, prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R. Un grup de pionieri a oferit tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov buchete de flori.

Bulgaria și Republicii Socialiste România. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au trecut în revistă garda de onoare. Tovarășul Todor Jivkov și-a luat apoi rămas bun de la persoanele oficiale române venite să-l conducă. Un grup de pionieri a oferit buchete de flori celor doi conducători de partid și de stat. Pe frontispiciul aerogării, se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări. În limbile română și bulgară, erau înscrise următoarele: „Să se dezvolte și să se întărească continuu relațiile de prietenie frățească, solidaritatea și colaborarea multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria”, „Trăiască prietenia, colaborarea frățească dintre țările socialiste, dintre toate popoarele lumii!”



## ÎN PAGINA a 2-a

Această săptămână — ultima „linie dreaptă” în cursa contracronometru pentru strângerea și depozitarea grabnică a roadelor toamnei SĂ NE MOBILIZĂM TOATE FORȚELE, SĂ ORGANIZĂM EXEMPLAR MUNCA!

CONFORM PROGRAMULUI DE CREȘTERE A NIVELULUI DE TRAI ÎN PERIOADA 1976 — 1980, ÎNIIAT DE SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

# PENTRU MILIOANE DE COPII, O NOUĂ MAJORARE A ALOCAȚIEI DE STAT

Grăia față de copiii țării, față de tînăra generație, înseamnă grijă față de viitor. Asigurarea unor condiții din ce în ce mai bune pentru învățatură, educație, creștere constructorilor de mine al socialismului și comunismului, celor mai tineri cetățeni ai țării, se bucură de permanenta preocupare a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prezidentele Republicii ale căruia dragoste, căldură și grijă ocrotitoare sînt resimțite de fiecare copil al patriei, aureolind copilăria fericită de astăzi. Numeroase sînt măsurile întinse în ultimii zece-cincisprezece ani care au avut drept scop sprijinirea familiilor, asigurarea

— prin alocarea unor fonduri din ce în ce mai însemnate din partea statului — unor condiții de dezvoltare armonioasă a tinerilor vîrstare ale țării. Toate acestea se înscriu în contextul mai larg al preocupărilor constante ale partidului și statului nostru pentru creșterea nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii din țara noastră, țelul suprem al întregii politici a partidului comunist.

Conform Programului de creștere a nivelului de trai în perioada 1976—1980, adoptat, după cum se știe, de Conferința Națională a partidului din decembrie 1977, alocatia de stat pentru copii a fost majorată într-o primă etapă, la 1 septembrie 1977. Aceasta majorare a însemnat jumătate din sporirea cu 30 la sută prevăzută pentru acest cîncinal. Începînd cu data de 1 octombrie, anul curent, potrivit Decretului Consiliului de Stat pentru înfaptuirea integrală a prevederilor referitoare la creșterea alocăției pentru copii, s-a trecut la cea de-a

doilea etapă de majorare a acesteia, astfel încît circa 4,5 milioane de copii vor fi beneficiarii acestei măsuri care dovedește, încă o dată, consecvența cu care partidul îndeplinește neabătut, pe baza rezultatelor obținute în toate domeniile de activitate, programul creșterii bunăstării materiale și spirituale a poporului. La majorarea integrală a alocăției de stat prevăzute în acest cîncinal se adăugă, de la 1 martie 1978, cîte zece lei lunar pentru fiecare copil al țării, ca urmare — lată o măsură exemplară a partidului și statului nostru! — a reducerii cu peste 500 milioane lei a cheltuielilor militare.

Se cunoșc bine măsurile luate de partid și de stat pentru sprijinirea familiilor cu mai mulți copii, ajutoarele lunare substanțiale, cele acordate mameilor la nașterea începînd cu cel de-al treilea copil. De menționat că și această nouă creștere a alocățiilor, reprezentînd majorarea integrală din acest cîncinal, se face tot diferențiat, respectînd principiile eticii și echității socialiste, avîndu-se în vedere o creștere mai substanțială la familiile cu mai mulți copii și cu venitori mai mici. Cu ajutorul unor specialiști de la Ministerul Muncii, am extras cîteva exemple care ilustrează concret dinamica majorării în-

Partidul și tineretul DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ — LABORATOR DE FORMARE ȘI AFIRMARE A ÎNALTELOR RĂSPUNDERI REVOLUȚIONARE



PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

să insemne pentru fiecare colectiv de oameni ai muncii, pentru fiecare tânăr îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe întregul front al economiei

Această săptămână — ultima „linie dreaptă” în cursa contracronometru pentru strângerea și depozitarea grabnică a roadelor toamnei

SĂ NE MOBILIZĂM TOATE FORȚELE, SĂ ORGANIZĂM EXEMPLAR MUNCĂ!

In centrul priorităților: CULESUL ȘI LIVRAREA PORUMBULUI

Cu ritmuri sporite pe ultimele suprafețe

În județul Timiș recoltatul porumbului se apropie de sfârșit. Numărul unităților care au încheiat deja această importantă lucrare...

nalul administrativ, lucrătorii din atelierele și instituțiile existente pe raza comunei...

Table with agricultural statistics for various counties: GALAȚI (13 856 ha), TULCEA (17 460 ha), ILFOV (25 967 ha), TIMIȘ (29 550 ha), IALOMIȚA (40 536 ha), CONSTANȚA (53 870 ha). Includes the headline 'AICI TREBUIE CONCENTRATE EFORTURILE!' and 'AU MAI RĂMAS DE RECOLTAT'.

INSILOZAREA FURAJELOR De ce a cincea roată la căruță?

În ultimă instanță, asigurarea bazei furajare necesare electivului din ferme constituie o problemă de organizare...

TRANSPORTUL POATE ȚINE PASUL CU RECOLTATUL

Puternicul angajament de forțe în cimpia doleană apropie încheierea campaniei de recoltare a porumbului. Înca de la sfârșitul săptămânii trecute...



Baza volantă mărește operativitatea la preluarea recoltei. Fapt dovedit și la Frumușani, județul Ilfov, unde peste drum de sediul cooperativei...

„LUĂM MĂSURI PENTRU ACCELERAREA LUCRĂRILOR” NE DECLARĂ IERI, PE OGOARELE GĂLĂTENE FACTORII RESPONSABILII

Dar de ce la sfârșitul și nu la începutul campaniei?

La recoltarea porumbului pe ogoarele județului Galați au fost mobilizați ieri peste 30 000 de cooperatori, mecanizatori și alte categorii de oameni ai muncii...

s-a muncit, de asemenea, cu mult spor. La ora prinzului, din cele 1128 ha cu porumb mai erau de recoltat doar 16 ha...

Unul dintre marile județe producătoare de fructe — județul Bistrița-Năsăud — a încheiat recoltatul merelor...

IN JUDEȚUL BISTRITA-NĂSAUD DRUMUL MERELOR SĂ NU SE OPREASCĂ ÎN DEPOZITE SUB CERUL LIBER

Un alt asemenea depozit sub cerul liber găsim la Brănești, unde se află o cooperativă agricolă mare, proprietara unei livrări de 1200 ha...



MIRCEA BORDA

tul merge încet. Am avut mari greutăți cu ambalajele. La ferma Ciresoia și acum mai avem mere în grămezi pe sub mere...

B. MIRCEA

ÎNCHIEIEREA VIZITEI DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI TODOR JIVKOV

COMUNICAT

(Urmare din pag. 1) căldură și cordialitate, expresie a bunelor relații de colaborare și solidaritate internațională în... dului Comunist Bulgar, Niko Iah...



PLECAREA DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1-a) Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre România și Bulgaria, dintre popoarele noastre... La ora 12,30 aeronava oficială...

PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI să insemne pentru fiecare colectiv de oameni și muncă, pentru fiecare tinăr înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe întregul front al economiei

„Ziua și noaptea, fără răgaz, în hale și sub cerul liber, 500 de oameni conving prin faptele lor: LA ÎNTEPRINDEREA „23 AUGUST“ BUCUREȘTI

„VOM PREGĂTI LA TAMP MONTORILOR DIN ZALĂU TOATE ETAPAJELE CONTRACTATE“

Decembrie 1979 — termen de punere în funcțiune la Întreprinderea de anvelope Zalău. Corelată cu acest termen, peste câteva zile încep probele la prima capacitate de la Centrala termică de zonă...

...Hala mecanică 1, atelierul monta... 300 de oameni din partea secției utilaj complex (patru formații de lucru : echipa de pregătire a subsansamblor pentru prelucrare și probe hidraulice, echipa de pregătire a subsansamblor contractate, echipa de montaj general și echipa de instalații)...

EXPRESIA DEPLINEI ADEZIUNI A COMUNIȘTILOR

(Urmare din pag. 1) gind cu toți fiul acestui milenar pământ strămoșesc, ani mulți de viață în fruntea partidului și statului, călăuzindu-ne pașii... se subliniază în telegrama partidului...

PRODUȚIA FIZICĂ realizată exemplar la fiecare produs și sortiment. Text describing industrial production and quality control.

PENTRU MILIOANE DE COPII, O NOUĂ MAJORARE A ALOCAȚIEI DE STAT. Table with columns for 'Pentru doi copii', 'Pentru patru copii' and rows for 'Înainte de prima etapă de majorare', 'După cea de-a doua etapă de majorare'. Values range from 330 lei lunar to 970 lei lunar.



ZIUA ENERGETICIANULUI

Oameni pe magistralele lumini



Viața întregii țări putează în ritmul neobișnuit, mereu mai puternic, al muncii lor, în ritmul bătailor inimilor de ojele termocentralelor și hidrocentralelor...

NICOLAE MILITARU

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL XI. O etapă furtunoasă, cu spectaculoase răsturnări de situații • În primele 5 locuri — nici o schimbare • Jiul — ascensivă irezistibilă, locul 6 • Regrupare în fruntea clasamentului

ÎNAINȚEA MARILOR ÎNCERCĂRI

Denansată cu o zi în scopul recuperării și a pregătirii pentru marile încercări de miercuri, când cele patru echipe românești vor întâlni în turul doi al „Cupei europene” adversarii redutabili, etapa s-a caracterizat prin spirit ofensiv și, în consecință, prin eficacitate...

V. CABULEA

DIVIZIA B

SERIA I. Nitramonia Făgăraș — 2, Constanta Jiuul Vaslui — Muscelul C. Lung 3-0, Tractorul Brașov — Delta Tulcea 2-1, Cimentul Medias — Unirea Gh. Gh. Dej 1-1, Minerul Gura Humorului — I.C.M. Brașov 2-2, C.S.M. Suceava — V. Brăila 2-1, F.C.M. Brașov — Victoria Gh. Gh. 5-0, Progresul Brăila — Unirea Focșani 1-0, F.C. Constanța — Botosani 2-0.

ADVERSARI NOȘTRI ÎN „CUPELE EUROPENE” LA FOTBAL

F.C. NANTES — Opt internaționali francezi și doi argentinieni

Clasament

Table with 2 columns: Club name and points. Steaua 11, Cralova 11, Dinamo 11, F.C. Bala Mare 11, S.C. Bacău 11, C.S. Tirgoviste 11, F.M. Timisoara 11, Chimia Rm. Vilcea 11, A.S.A. Tg. Mures 11, Politehnica Iasi 11, F.C. Vaslui 11, U. Cluj-Napoca 11, F.C.M. Galati 11, Sportul Studențesc 11, F.C. Argeș 11, Gloria Buzău 11, Olimpia Satu Mare 11.

DIAGRAMA ETAPEI

Steaua — S.C. Bacău 4-1 (2-0). Au marcat: Iordănescu (min. 27), Melencu (min. 28), Zăbala (min. 31) și Dumitru (min. 83) pentru Steaua, Cărpăci (min. 50), Anțoi (de două ori, min. 55 și 70) și Cătărgiu (min. 89) pentru Bacăuani. La jumiri...

TREI RUGBIȘTI JUNIORI ROMÂNI

Sub culorile celebrului Barbarians



Pentru prima dată în istoria rugbyului nostru, trei jucători au fost prezentați și au evoluat sub culorile celebrului club internațional BARBARIANS. Este vorba de jucătorii Octavian Moraru, Ștefan Andrei Pongracz și Jean Daniel Bengus...

De la sfârșitul acestui luni, Federația română de turism-sportivism va organiza în pădurea Dumbrava, de lângă Sibiu, un mare concurs de orientare sportivă...

CRONICA NOUATILOR

La sfârșitul acestui luni, Federația română de turism-sportivism va organiza în pădurea Dumbrava, de lângă Sibiu, un mare concurs de orientare sportivă...

Trofeul energeticianului

Conform unei frumoase tradiții, în această zi omagială a celor care lucrează pe magistralele lumini a fost finalizată și amna întrecere pentru „Trofeul energeticianului” concurs organizat din inițiativa C.C. și U.T.C. Unirii...

PROGRAMUL 1

16.00 Emisiune în limba maghiară. 18.50 1001 de seri. 19.00 Telegazeta. 19.20 Revista „economică”. 19.30 Cadru mondial. 20.00 Orizont tehnico-stilistic. 20.40 Roman-folclor. „Cel din Măgior”. Episodul 5. 21.35 Telegazeta. 22.00 Închiderea programului.

LEEDS UNITED — în căutarea performanțelor de altădată

Aflată printre echipele cele mai îndrăgite din fotbalul englez, Leeds United încearcă în prezent să revină în prim-planul actualității europene și la calificarea în „Cupa U.E.F.A.”, ocazie bună, a determinat câteva transferuri prin care s-a urmărit întărirea în acest...

O GALĂ DE... POMINA I

Mulț vreme, lumea boxului nostru plîngea după gale, dar lată că acum, când sînt organizate în număr corespondent, s-a întâmplat ceva greu de crezut. În jurnul final al „Cupei F.R. Box”...

IN TURNEUL INTERNAȚIONAL DE SAH DE LA NOVI SAD

6 runde în clasament conduce Florin Gheorghe (România) și Svesnikov (U.R.S.S.) cu câte 4,5 puncte...

MARIANA ANDRESCU SUSPENDATĂ

Valoroasa jucătoare de șah-bchet Mariana Andrescu, suspendată...

VALOROSA JUCĂTOARE DE ȘAH-BCHET

Mariana Andrescu, suspendată...

MERIDIAN

s-a încheiat cu victoria maestrului sovietic Nana Ieseliani, cu 14,5 puncte din 17 posibile...

STIRI-NOUATĂ-INFORMATIE CETĂTENESCI

subinginerul Petre Vlad și inginerul Virgil Frecos. Proiectul — simplu, dar ingenios — de prelucrare simultană (prin mai multe operații, fără întreruperea fluxului tehnologic) a pieselor la presa automată cu transfer, scurtează timpul de prelucrare...

„CAZUL MATYAS”

„Omul fără pancreas” sau „Cazul Matyas” — iată cum i se spune, în Tirgu Mures, cetățeanului Alexandru Matyas, rezident, în vîrstă de 49 de ani! Ambele „povești” i s-o trăie de operația de pancreatită acută (prima în județ și printre primele în țară) pe care l-a făcut-o, timp de câteva ore, în condiții grele de imaginație de către specialiștii reputați chirurg, prof. univ. dr. docent Victor Emilian Bancu. Soluția — pîndită de risc, dar și sigură sansă — a fost, după extirparea capului de pancreas, a duodenului și a veziculei biliare — reimplantarea stomacului în întes-tinul, împreună cu restul de pancreas. Al. Matyas este, după toate acestea, mai mult decât un „caz” rezolvat, exemplu de vitalitate!

un specialist o sugestie MOBILIER MODULAT

Cunoașterea necesităților și a preferințelor tinerilor de a-și mobila și aranja locuința în funcție de caracteristicile vîrstei, gustului și combinatului nostru realizarea mobilierului modular, în culori deschise și finisaje diversificate, implică diminuarea sistemului de producere și livrare a garniturilor ample, multiple, grele, începînd de la piese de mobilier separate, tinerii și le-ar putea suprapune sau alătura, dîndu-le funcționalitatea dorită, corespunzătoare cu intererul și cu preferințele. Aceasta presupune ca și organele comerciale să devină mai receptivă la necesitățile tinerilor, prin urmare să contracteze mobilier cu piese separate. Chiar și în condițiile producerii unor programe de mobila, dacă producătorii ar asigura caracterul schemei și variante de montare a pieselor, ar face, de asemenea, un serviciu tinerilor.

Ing. DUMITRU CUCU șeful atelierului Proiectare al C.I.L. Pipera

Elemente care se inseriază în ambianța dintr-o cameră și o luminați lucrare la întreprinderea „Victoria” din Timișoara

SUB OCHII NOȘTRI

Se întregeste la Arad, noul cartier Michlaca I Sud, cu blocuri de locuințe

ul-trascurte-ultrascurte-ultrascurte-

În camerele noului cîmin de nefamiliști, cu 104 locuri, dat în folosință la Simeria, jud. Hunedoara, se poate vedea... „Televizor-matec” • La Sibiu, în parcul „Sub arini”, a fost, de curînd, amenajat un spațiu de joacă. Nu-i așa, vine... frigul? Dar — mai bine mai tirziu... • „Stejarul judecătoresc” din comuna Petriș, jud. Arad, a implinit 60 de ani. La aniversare n-a fost pe aproape nici un... prieten din copilărie! • Teodora Apolaghiel din Botoșani a cumpărat cu 3.000 lei, de la bruneta Lenuta Ghocel, „turista” din Rm. Vilcea, două „verighete de aur”, care și-au dat „olama” pe față! Cînd te gîndești că-ți susie 7.000 inițial... • În Călărași, recordul pescărilor îl deține „ornicatul din Piața” (Râu de... limbă!) • Din Cooperativa „Lem-Metel”, de pe str. N. Titulescu, orașul Bistrița — a dispărut inexplicabil mașina de spălat „Alba-Lux 7” adusă la reparat de cetățeanul Grigore Tofan. S-o fi luat Albu... ca Zăpada, sau cel 40...? • Călătorii din autogara municipiului Alba Iulia nu realizează farsa celor care și-au înțeles grupul social • Moda „retro” se complatează cu un triclu realizat la întreprinderea „6 Martie” din Zărnești. Are și căș pentru cumpărători... • Brutarul din Dragomirești, jud. Maraurea, sint vestiți în 8 comune de pe Valea Izei, pe care le alimentează cu... 7 tone de piine și specialități, zilnic. se zice că-ți lasă gura apă!

DECE

Controlorii I.T.B. (și al altor I.T.) — cite 4 într-o mașină — nu iau amînie și la: compoazele defecte, ustie (ele?) cu năvăr, frînărie brusie și infiriziere frecvente...

VINĂTOREȘTI

Din mai multe județe ne parvin vești... vinătorești, acum, în plin „sezon de mîsură și răpitoare”. La Bistrița, de pildă, „Cerbui” (asa își spune o grupă de vinători) a împușcat — fără... exagerare — 10 mistreți, pe fondul de vinătoare Măteș. Din comuna Berivol, Brașov, alt „corn” anună împușcare a 6 lupi care prădau împrejuriile. Și „una” demnă de a pune în...



